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• Startups. Η Ελλάδα συγκαταλέ
γεται ανάμεσα στις 100 χώρες με το 
πιο φιλικό επιχειρηματικό περιβάλ
λον για τις νεοφυείς επιχειρήσεις, 
καταλαμβάνοντας την 37η θέση και 
ανεβαίνοντας 6 θέσεις σε σύγκρι
ση με προηγούμενη μέτρηση του 
StartupBlink. Σελ. 26
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Οταν η σύγκριση γίνεται με τις χώρες της Ε.Ε., η Ελλάδα εμφανίζεται λινό- 
τερο φιλική προς τις νεοφυείς επιχειρήσεις καθώς καταλαμβάνει την 26η 
θέση μεταξύ 27 χωρών.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΚΟΝΤΗ

Στα χρόνια ins lcpions η Ελλάδα 
δεν συγκαταλεγόχαν axis xcbpxs 
που παρέχουν ένα φιλικό περι
βάλλον γτα να ιδρύσει έναε επι
χειρήματα μία startup. Η χε- 
ράσχτα γραφειοκραχία -ζήχημα 
διαχρονικό-, χο σχεδόν ανύπαρ- 
κχο οτκοσύσχημα νεοφυών επι
χειρήσεων, η υψηλή φορολογία 
αλλά και οι χαμηλέε πχήσειε xns 
χώρα5 σχην υιοθέχηση νέων χε- 
χνολογιών χόσο σχον ιδιωχικό 
όσο και σχον δημόσιο χομέα, δεν 
δημιουργούσαν χο καχάλληλο 
περιβάλλον για χην ίδρυση pias 
startup, εγχείρημα που σε γενι- 
κέ5 γραμμέε ενέχει και μεγαλύχε- 
ρο ρίσκο. Σήμερα, η εικόνα δεί
χνει lmnuis διαφορεχική, χωρί5 
βέβαια αυχό να σημαίνει όχι χα 
προβλήμαχα έχουν αμβλυνθεί.

Σύμφωνα με χην καχάχα- 
ξη xou StartupBlink («Top 100 
countries for startup-business 
friendliness 2023»), οργανισμόβ 
που αξιολογεί και χαρχογρα- 
φεί χα startups οικοσυσχήμα- 
χα 1.000 πόλεων σε 100 χώρεε 
παγκοσμίου, η Ελλάδα συγκαχα- 
λέγεχαι ανάμεσα axis 100 χώρεε 
με χο πιο φιλικό επιχειρημαχι- 
κό περιβάλλον για xis νεοφυείε 
επιχειρήσει καχαλαμβάνονχαε 
χην 37η θέση και ανεβαίνονχα5 
6 θέσειε σε σύγκριση με προ
ηγούμενη μέχρηση. Εάν και η 
εξέλιξη αυχή είναι θεχική, η χώ
ρα παραμένει πίσω χόσο από χη

Οι τρεις κορυφαίες 
χώρες της κατάταξης 
είναι οι ΗΠΑ, 
η Αυστραλία 
και η Βρετανία.

Βουλγαρία (34η) όσο και από χη 
Ρουμανία (36η).

Μάλισχα, αν κοιχάξει κανείε 
χη σύγκριση με δυχικέε ευρω- 
παϊκέε χώρεε, εκεί όπου χχυπά- 
ει δηλαδή η «καρδιά» xns και- 
voxopias, η Ελλάδα μεχαξύ 22 
χωρών καχαλαμβάνει χη 18η 
θέση, ακολουθούμενη από χην 
Κύπρο (19η), χη Μάλχα (20ή), 
χο Λιχχενσχάιν (21η) αλλά και

χην Ανδόρα (22η). Σχη 17η θέση 
καχαχάσσεχαι η Ιχαλία, σχη 16η 
χο Βέλγιο και χο Λουξεμβούργο 
βρίσκεχαι σχη 15η θέση. Σχην 
κορυφή xns λίσχαε βρίσκεχαι 
χο Ηνωμένο Βασίλειο και έπο- 
νχαι η Νορβηγία, η Σουηδία, η 
Γερμανία, η Δανία αλλά και η 
Ελβεχία. Σχο σύνολο xns Ε.Ε., 
η Ελλάδα εξακολουθεί να είναι 
χαμηλά, καχαλαμβάνονχαε χην 
26η θέση. Αυχό συμβαίνει γιαχί, 
παρά χην πρόοδο που έχει ση
μειώσει, η χώρα ακόμη υσχερεί 
σε βασικά κριχήρια που συνθέ- 
χουν χον δείκχη για χην αξιολό
γηση χου επιχειρημαχικού πε- 
ριβάλλονχοε (Startup Business 
Environment Score). Τα κριχή
ρια που λαμβάνει γενικώε υπό
ψη η έρευνα, είναι χο kootos

χου Ινχερνεχ, η χαχύχηχά χου, 
χο φιλικό νομικό πλαίσιο για χη 
ρύθμιση χων εργασιακών σχέσε
ων σε νεοφυείε εχαιρείεε, ο δεί- 
icxns παγκόσμια5 xaivoxopias, ο 
εχαιρικόε φορολογικόε συνχελε- 
σχήε, η καχάχαξη χων εγχώριων 
πανεπισχημιακών ιδρυμάχων, 
επενδύσει σε Ερευνα & Ανά- 
πχυξη, νομικό πλαίσιο για χην 
έκδοση θεώρησηε ψηφιακών 
νομάδων, δείκχηε διαφθοράε, 
ευκολία έναρξηε επιχείρησηΞ 
κ.λπ. Συνήθω5 η χώρα pas, onois 
καχέδειξε πρόσφαχα και ο δεί- 
Kxns χου Παγκόσμιου Οργανι
σμού Aiavonxnais Ιδιοκχησίαε 
(WIPO), διαθέχει μεν υψηλήε 
εξειδίκευσηε ανθρώπινο δυνα
μικό, ωσχόσο παρουσιάζει ση- 
μανχικέε αδυναμίεε ω5 npos χη 
θέσπιση επαρκούε ρυθμισχικού 
πλαισίου.

Παράλληλα, η αδυναμία σύν- 
δεσηε χων πανεπισχημίων και 
χων επιχειρήσεων δεν συμβάλ
λει σχην ανάπτυξη xns επιχειρη- 
ματικήε κουλχούρα5. Σχην πα
γκόσμια καχάχαξη με xis 100 πιο 
φιλικέε χώρε5 για xis startups χο 
2023, χην πρώχη θέση καχαλαμ- 
βάνουν οι ΗΠΑ, ακολουθούν η 
Αυσχραλία, η Βρεχανία, η Σιγκα
πούρη, η Νορβηγία, η Σουηδία, 
η Νέα Ζηλανδία, η Γερμανία, η 
Δανία, ενώ χη χρυσή δεκάδα 
κλείνει η Ελβεχία. Σχον ανχίπο- 
δα, axis χελευχαίε5 Θέσεΐ5 είναι 
η Ουγκάνχα (98η), η Ανγκόλα 
(99η) και η Σομαλία (100ή).


	ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΕΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝι
	 37η πιο φιλική χώρα για τις startups η Ελλάδα


